
Приложение 1
Текст для группы № 1
Наверное, вам не раз приходилось слышать от друзей, родственников, знакомых пожелания типа «Ну, счастья и здоровья тебе! И побольше денег!», «Успехов! Много денег!», «Океан любви и золотые горы!» или более нейтральное: «Благополучия тебе!». И каждый день нашей жизни уже наполнен стремлением к зарабатыванию и зарабатыванию… Или к добыванию и добыванию. Нет, ну, естественно, ежеминутно об этом не думаешь, но, когда приближается день зарплаты, настроение все-таки повышается, и, кажется, счастья в жизни стало немного больше. 

Вряд ли кто-то согласится, что деньги – это цель его или ее жизни. Однако не обманываем ли мы себя, ведь «жить хорошо, а хорошо жить – еще лучше»?

Американские исследователи очень любят эту тему и с завидным постоянством публикуют данные о том, как влияет материальный достаток на удовлетворенность жизнью. В США стала популярной теория о «материалистах и идеалистах». Ее суть сводится к тому, что четкой связи между уровнем дохода и ощущением себя счастливым (счастливой) не существует. Зато есть связь между тем, какие цели ставит человек в жизни, и его (ее) удовлетворенностью бытием.

Материалисты озабочены в первую очередь достижением определенного уровня благосостояния. В тот момент, когда их доходы начинают соответствовать их представлениям о богатстве, они ощущают себя счастливыми людьми. Чем озабочены идеалисты – вопрос более сложный, на который американские ученые отвечают туманно: «не деньгами». Однако именно эти «не денежные» заботы помогают идеалистам словно воспарить над миром и оптимистично взирать сверху на приземленных материалистов, тратящих свое время на сколачивание очередного миллиона.

Материалисты – люди гораздо менее счастливые, чем идеалисты. По крайней мере, так утверждают американские ученые. Сделав целью своей жизни иметь «кучу денег», они не только страдают от ее недостаточного размера, но и превращают деньги в средство улучшения отношений с окружающими. Однако это не гарантирует счастья. По результатам исследований, материалисты более конфликтны и относятся к людям и отношениям так же, как и к вещам, считая, что всё продается и покупается.

То ли дело идеалисты – и денежные неудачи они воспринимают легче, и отношения с окружающими не превращают в рынок. Живут они по принципу: деньги есть – отлично, нет – тоже неплохо, проживем как-нибудь, что-нибудь придумаем. 

Главный вывод данной теории заключается в том, что для того, чтобы быть богатым и оставаться счастливым, надо не слишком сосредотачиваться на деньгах. Исследователи заявляют: «Повышение благосостояния американцев, произошедшее за четыре последних десятилетия, ни на йоту не увеличило их субъективное ощущение довольства жизнью».

(Цитируется по материалам интернет-сайтов)

Текст для группы № 2
Тема «деньги и счастье», может быть, и не является хитом популярности, но на разных форумах в Интернете поднимается и обсуждается довольно живо. Вот какая при этом получается классификация мнений:

1) Мне надо много, очень-очень много денег. Варианты: «чем больше, тем лучше», «хоть на рубль, но больше, чем у всех», «денег много не бывает», «деньги – это всё», «лучше плакать в лимузине, чем в автобусе», «деньги – это счастье, большие деньги – это рай на земле». 

2) Мне нужна конкретная сумма. Далее следует цифра, начиная от 500 рублей, заканчивая каким-то необъяснимым числом с единицей впереди и огромным количеством нулей – так что непонятно, то ли это все-таки конкретная сумма, то ли просто «клавишу «0» заело. 

3) Мне деньги нужны только для удовлетворения потребностей. Поскольку деньги способствуют исполнению желаний, следовательно, и счастья прибавляют. Это одно из наиболее часто высказываемых суждений – «золотая середина» мнений. Вариантов достаточно много: «деньги расширяют твои возможности», «счастлив тот, кому хватает денег, а не тот, у кого их много», «надо жить по потребностям». Также встречается перечисление конкретных потребностей, на которые нужны деньги. Это неизменно уводит дискуссию в сферу различия у людей самих потребностей: кому-то надо больше, кому-то меньше.

4) Мне деньги счастья не прибавляют. Тоже достаточно распространенное суждение. Варианты: «не в деньгах счастье», «люди просто копят и ждут, что, когда накопится определенная сумма, у них и начнется жизнь. А о том, что к этому моменту жить им уже будет некогда, – стараются не думать», «Деньги хороши, когда их не хватает, а когда их чересчур много, особенно заработанных не своим трудом, они начинают расслаблять», «хорошо, когда есть деньги, но если их нет – тоже ничего страшного». 

5) О деньгах и счастье можно рассуждать лишь здоровым людям. Точнее об этом сказал Шопенгауэр: «Здоровый нищий счастливей больного короля». Данное мнение встречалось в различных интерпретациях, смысл которых сводится к следующему: здоровье – это счастье, и если его нет – отдашь любые деньги, и неизвестно, с каким результатом. 

6) Счастье – в отсутствии денег. Варианты суждений: «деньги – это отстой», «деньги – это зло», «Лично мне они не нужны. Предложите мне деньги – я откажусь».

(Цитируется по материалам интернет-сайтов)

Текст для группы № 3
Детские мечты редко сбываются. Хочешь стать дворником, а становишься академиком. Хочешь вставать раньше всех, вдыхать чистую прохладу рассвета, шурша, гнать метлой осенние листья, поливать асфальт из шланга, собирать всякие интересные вещи, потерянные накануне прохожими, здороваться с идущими на работу жильцами – все тебя знают, все улыбаются, и никакое тебе начальство не страшно. Их много, а дворников не хватает. Не понизят тебя в должности, не уволят – самим улицы мести придется.

Но вместо этого таскаешься со скрипкой в музыкальную школу, с огромной папкой – в художественную, с портфелем пособий – на курсы английского языка, получаешь взбучки после родительских собраний, маршируешь строем в пионерских лагерях. А дальше – занимаешься с репетиторами, трясешься перед выпускными экзаменами, наживаешь неврастению после сессии, курсовых, диплома, распределения. Мама в обмороке, папа звонит старым друзьям. Затем женишься, стоишь в очередях, получаешь квартиру, покупаешь мебель, защищаешь кандидатскую, а дети подрастают, и только хочешь, чтобы они были счастливы.

Далее – без остановки: начальству нужны статьи, жене – шуба и машина, детям – штаны и велосипеды, потом – карманные деньги и свобода, потом высшее образование, потом им нужны жёны и мужья, а тебе нужна неотложка.

Дети разъезжаются по городам, женятся, становятся на ноги, перестают тебе писать, хорошо еще поздравляют с праздниками, ты становишься дедушкой, выходишь на пенсию и получаешь возможность делать всё, что душе твоей угодно.

И получив, наконец, возможность делать всё, что душе моей угодно, я пошел в ЖЭК и легко устроился дворником. И теперь я встаю раньше всех, вдыхаю чистую прохладу рассвета, шурша гоню метлой осенние листья, и все жильцы знают меня и, идя на работу, здороваются со мной и улыбаются. И я поливают асфальт из шланга и думаю, неужели мир устроен так, что обязательно надо сделать круг длиною в жизнь, чтобы прийти к тому, чего хотел? Наверное, это неправильно. И вся надежда, что хорошую сивку горки не укатают. 

(Михаил Веллер, «Хочу быть дворником»)

Текст для группы № 4

Счастливый человек
Было у одного богача всё, что желают люди. Миллионы денег, и разубранный дворец, и красавица жена, и сотни слуг, и роскошные обеды, и всякие закуски, и вина, и полная конюшня дорогих коней. И всё это так ему прискучило, что он целый день сидел в своих богатых палатах, вздыхал и жаловался на скуку.

Только ему и было дело и радость – еда. Просыпался он – ждал завтрака, от завтрака ждал обеда, от обеда – ужина. Но и этой утехи он скоро лишился. Ел он так много и так сладко, что у него испортился желудок и совсем пропал аппетит. 

Призвал богач докторов. Доктора дали лекарства и велели гулять каждый день по два часа на природе.

И вот ходит он однажды свои положенные два часа и всё думает о своем горе, что нет охоты к еде. Подошел к нему нищий.

– Подай, – говорит, – бедному человеку.

Богач всё о своем горе думает, что ему есть не хочется, и не слушает нищего.

– Пожалей, барин, целый день не ел. 

Услыхал богач про еду, остановился.

– Что же, тебе есть хочется?

– Как не хотеть, барин, страсть как хочется!

«То-то счастливый человек», – подумал богач и позавидовал бедняку.

(Притча. Цитируется по материалам Интернета)

Текст для группы № 5

Каменотес 
Каменотес много и тяжело работал. Он работал в каменоломнях целый день, пока на землю не опускались сумерки. Его руки были натружены и покрыты множеством мозолей. Его спина была всегда согнута, а лицо было сумрачным и вытянутым.

Он был несчастлив. И однажды он сказал:

– Это не жизнь. Почему моя судьба сделала меня тем, кто я есть? Почему я не могу быть кем-нибудь более богатым? Если бы только я стал богатым, я был бы счастлив.

Тогда ему явился Ангел и спросил:

– Что должно случиться с тобой, чтобы ты ощутил, что ты богат и счастлив?

– Ну, это просто. Если бы я был богатым, я бы жил в городе, в великолепной квартире на верхнем этаже. Я мог бы любоваться небом. В комнате стояла бы большая кровать с балдахином, застеленная шелковыми прохладными простынями, и я спал бы там целыми днями. Вот тогда я был бы счастлив.

– Ты богат, – сказал Ангел, взмахнув рукой.

И каменотес стал богатым. Он жил в городе, в великолепной квартире на самом высоком этаже. Он спал в кровати, застеленной прохладными простынями, и был счастлив.

Это продолжалось до того момента, пока однажды рано утром его не потревожил шум, доносившийся с улицы. Он вскочил с кровати и подбежал к окну. Посмотрев вниз, он увидел огромную золотую карету. В нее были запряжены красивые скакуны, а сзади маршировали солдаты. Это проезжал Король. Люди, заполонившие улицы, приветствовали его и преклонялись перед ним.

И богач внезапно понял, что несчастлив.

– Я так несчастен. Король более могущественный человек, чем я. Если бы я только мог стать Королем, я был бы полностью счастлив.

Снова явился Ангел и сказал:

– Отныне ты – Король.

Бывший каменотес стал Королем и какое-то время был счастлив. Он чувствовал свою власть и могущество. Ему нравилось, как люди высказывают свое почтение, и то, что они служат ему, а он имеет власть решать, должен ли кто-то жить или умереть. 

Но вот однажды Король обратил внимание на Солнце. И увидел, что оно может делать такие вещи, которые ему и не снились. Он увидел, как Солнце превращает поля из зеленых в желтые, а из желтых – в коричневые. Он видел, как Солнце высушивает самые широкие реки и не оставляет ничего, кроме пустынных берегов, покрытых илом. Он видел, как Солнце лишает жизни сами источники жизни.

И тут он понял, что несчастлив.

– Я так несчастен. Солнце более могущественно, чем я. Если бы только я мог стать Солнцем, я был бы счастлив.

Снова к нему явился Ангел и сказал:

– Ты – Солнце.

И бывший Король стал Солнцем. Он чувствовал свою силу и могущество. Ему нравилось, что он может превращать цветущие зеленые поля в коричневые, высушивать реки и изменять мир. И он был действительно счастлив, и управлял миром в зените могущества и радуясь своей силе.

Это длилось до тех пор, пока он не заметил Облако, большую черную грозовую тучу. Тогда он увидел, какой силой обладает Облако, превращающее коричневые, иссушенные поля в цветущие ковры, наполняющее реки силой, изливающее воду и возвращающее миру жизнь.

Король-Солнце впал в депрессию.

– Я так несчастен. Это Облако намного могущественнее меня. Если бы только я мог стать Облаком, вот тогда бы я был счастлив всегда.

И явился ему Ангел и сказал:

– Ты – Облако.

Он стал Облаком и наслаждался ощущением своей силы и могущества. Ему нравилось, что он может по своему желанию исправлять работу Солнца и возрождать жизнь там, где, казалось, не оставалось ничего живого. И первое время он был действительно счастлив.

Так продолжалось, пока однажды прямо перед собой он не заметил Скалу. И он увидел, как она, черная, сильная, несгибаемая, всегда неизменна. Он заметил, что неважно, как долго и сильно поливают ее дожди. Ничто не могло изменить или разрушить Скалу. И он снова ощутил горечь несчастья. И сказал:

– Я так несчастен. Если бы я мог стать скалой, я вновь обрел бы счастье.

И снова явился Ангел и сказал:

– Ты – Скала.

И он стал Скалой, и наслаждался своей силой и могуществом. Он радовался своей непобедимости и превосходству. Ему нравилось ощущать, что он может противостоять всему, что бы ни уготовила ему Природа. Он смеялся над Солнцем и дразнил Грозовую Тучу.

Это продолжалось до тех пор, пока однажды не пришел Каменотес.

(Притча. Цитируется по материалам Интернета)

Текст для группы № 6
В те дни, когда космические исследования еще только начинались, американский президент Джон Кеннеди посетил базу НАСА, располагающуюся на мысе Канаверал. Он встретился со многими известными учеными и исследователями. Он встретился с людьми, чьим величайшим стремлением было покорить космос и однажды прогуляться по поверхности Луны. Он пообщался с администраторами, бухгалтерами и многими другими, кто прилагает свои силы к тому, чтобы проект был воплощен в жизнь. С мужчинами и женщинами, которые испытывали судьбу, настойчиво стремились к цели и были горды своей деятельностью.

Идя по коридору к своему лимузину, он наткнулся на склонившегося над горкой мусора седого негра, в одной руке которого был пакет для мусора, а в другой – совок. Это могло показаться излишним, но президент вежливо спросил его:

– А что вы делаете здесь?

Разогнув спину, уборщик внимательно посмотрел на президента и с чувством собственного достоинства, сквозившим в его голосе, ответил:

– То же, что и любой человек. Я работаю, чтобы сделать возможным полет человека на Луну. Вот чем я здесь занимаюсь.

(Историческая притча)

